

股民热线: 0551-64376958  
E-mail: wq69535104@sina.com

2018年3月23日沪深指数



**上证指数**  
开盘: 3172.77 最高: 3188.24  
最低: 3110.66 收盘: 3152.76  
涨跌: -110.72点 成交: 2934.05亿元  
上涨: 81家 下跌: 1268家 平盘: 106家



**深成指**  
开盘: 10511.16 最高: 10664.93  
最低: 10256.50 收盘: 10439.99  
涨跌: -437.26点 成交: 3419.07亿元  
上涨: 118家 下跌: 1846家 平盘: 176家

## 证券要闻

### 证监会回应独角兽企业回归A股: 该项目仍处于研究论述阶段

周五,中国证监会例行发布会上,记者提出独角兽企业回归A股问题,证监会新闻发言人高莉回应称,创造积极条件让更多新经济企业在境内市场上市,是贯彻落实党中央国务院各项决策部署的具体措施。近期证监会开展了一系列调查,深入研究借鉴了国外成熟资本市场的成熟经验,目前该项研究仍然处于研究的论证阶段;条件一旦成熟,证监会将积极贯彻落实,推进此项工作。 ■ 杨晓春

### 证监会核发3家企业IPO批文 筹资总金额不超过26亿元

周五,中国证监会按法定程序核准了以下企业的首发申请,上交所主板:江西沃格光电股份有限公司、江苏鼎胜新能源材料股份有限公司、仙鹤股份有限公司。上述企业筹资总额不超过26亿元。 ■ 杨晓春

## 【行业板块】

### 贸易战将主要影响哪些板块?

#### 中金公司认为:贸易战影响七大板块

从签署备忘录来看首当其冲是针对中国计划加征25%附加关税的行业,尤其是航空航天、信息及通信技术、机械领域;

贸易占比较高的行业也会受到影响。从当前的中美贸易行业结构来看,中国对美国的出口产品主要是机械设备仪器(根据分类主要是家电、电子等类别,占出口总量48%)以及杂项制品(12%)、纺织品(10%)、金属制品(7%)等。

从积极的方面来看,未来中国可能为应对中美贸易战加大对一些领域的开放,包括汽车、医疗行业等。

#### 中信证券:新兴产业和风险偏好受压

从行业层面来看,技术性产品本次可能受到冲击较大。目前美国政府计划对价值600亿美元、涉及1300个产品类别的中国出口商品采取新的关税,其中相当一部分可能为高科技产品。

从股市来看,由于此次贸易战主要针对新兴产业、制造业,所以对相关行业形成冲击,加之考虑到风险偏好下降,总量影响也偏负面。

近年来我国的高新技术进一步发展,在高压输电、高铁、可替代能源汽车和超级计算等领域都处于优势地位。但就我国的高新技术产业而言,在现阶段还需要广阔的海外市场,如果此次中美贸易战进一步发酵,我国的高新技术行业将受到一定的冲击和影响,至于对其他行业的影响如何,还需要进一步等待美国完整的名单公布。 ■ 杨晓春

# 特朗普签署备忘录 美将对中国商品大规模征收关税

据新华社电 美国总统特朗普3月22日签署总统备忘录,依据“301调查”结果,将对从中国进口的商品大规模征收关税,并限制中国企业对美投资并购。特朗普在白宫签字前对媒体说,涉及征税的中国商品规模可达600亿美元。

根据当天签署的备忘录,美国贸易代表办公室将在15天内制定对中国商品征收关税的具体方案。同时,美国贸易代表办公室还将就相关问题向世界贸易组织起诉中国。此外,美国财政部将在60天内出台方案,限制中国企业投资并购美国企业。

美国贸易代表办公室去年8月宣布对中国发起“301调查”。所谓“301调查”源自美国《1974年贸易法》第301条。该条款授权美国贸易代表可对他国的“不合理或不公正贸易做法”发起调查,并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁,包括撤销贸易优惠、征收报复性关税等。这一调查由美国自身发起、调查、裁决、执行,具有强烈的单边主义色彩。

美国信息技术创新基金会日前发布的一份研究报告显示,如果特朗普政府对从中国进口的信息和通信技术产品征收25%的关税,这将导致美国经济未来10年损失约3320亿美元。

## 新华锐评

### 用贸易战逼迫中国让步 特朗普打错了算盘

3月23日消息,不顾各方反对,特朗普还是对中国商品下手了。想用贸易战逼迫中国让步,特朗普真是瞄错了对象,打错了算盘,既伤害了中美关系,也损害了美国消费者利益,更对世界贸易带来极大负面影响。真是害人害己。用冷战思维对抗中国,根源是对中国经济崛起的恐慌。中国绝不会屈从压力,在国家利益上妥协。正如我外交部所言,中方不想跟任何人打贸易战,但如果有人非逼我们打,我们一不会怕,二不会躲。这一次,中国奉陪到底了。 ■ 新华网

## 商务部:坚决反对美301调查决定 中方已做好充分准备捍卫自身合法权益

据新华社电 针对美国总统特朗普签署备忘录将对商品大规模征收关税,商务部23日表示坚决反对,指出这是典型的单边主义和贸易保护主义。中方已做好充分准备,坚决捍卫自身合法权益。希望美方悬崖勒马,慎重决策。

美国时间3月22日,美总统特朗普签署备忘录,基于美贸易代表办公室公布的对华301调查报告,指令有关部门对华采取限制措施,包括将对从中国进口的商品大规模征收关税,并限制中国企业对美投资并购。

商务部新闻发言人表示,美方无视中方加强知识产权保

护的事实,无视世贸组织规则,无视广大业界的呼声,一意孤行,这是典型的单边主义和贸易保护主义,中方坚决反对。

“美方此举不利于中方利益,不利于美方利益,不利于全球利益,开了一个非常恶劣的先例。”这位新闻发言人说,任何情况下,中方都不会坐视自身合法权益受到损害,我们已做好充分准备,坚决捍卫自身合法权益。

他表示,关于301调查,中方已经多次明确表明立场。中方不希望打贸易战,但绝不害怕贸易战,我们有信心、有能力应对任何挑战。希望美方悬崖勒马,慎重决策,不要把双边经贸关系拖入险境。

## 市场观察

### 沪指跌逾3% 700多股跌逾9% 市场遭遇黑色星期五 贸易战阴影下A股的应对策略



受美股以及中美贸易争端影响,A股市场周五大幅低开,随后长时间维持低位运行,创业板指盘中一度跌近6%,沪指则跌逾5%。受两市股指大跌影响,午后跌停股数明显增多,截至收盘,不包含ST板块个股在内,三六零等逾400股跌停,700多股跌逾9%。截至收盘,沪指跌3.39%,报3152.76点,成交2934.05亿元;深证成指跌4.02%,报10439.99点,成交3419.07亿元;创业板指跌5.02%,报1726.02点,成交1042.80亿元。

对此,市场机构和名家纷纷对贸易战对资本市场影响走出解读,具体如下:

## 【机构解读】

### 中金公司:市场如过度调整是进入时机

对于中国的经济增长前景及资本市场表现不必过于悲观,短期市场如若出现连续且幅度较大的过度调整反而为投资者提供了较好的进入时机。

### 国金策略:A股短期承压中长期依旧向好

贸易战无赢家,全球避险情绪上升,A股短期承压,中长期走势依旧向好。中美贸易战,受影响的不仅仅是中国企业,其实更多的美国公司将面临贸易战带来的巨大冲击,“搬起石头砸自己的脚”,全球经济一体化,已密不可分,周四美股的大跌已是最好的证明。

### 巨丰投顾:下周做好捡便宜筹码准备

对于A股来说,短期显然是受到了影响,但影响能否持续,还需要看事件的发展以及延续性。不过,目前股市基本面的支撑还是比较强势,不出意外,下周整理后应该会有一些的反弹,建议随时做好低吸便宜筹码的准备。

## 【名家点评】

### 荀玉根:无需恐慌 科技股去伪存真

无需太恐慌,市场中期趋势取决于基本面,财报即将确认年报和一季报净利润同比15%上下。备忘录的焦点在知识产权和高科技领域,近期累积了一定涨幅的科技类股压力偏大,借机去伪存真,2月以来回调整整的价值类股,估值盈利匹配度较好。

### 刘姝威:中国股指应走自己的路

中国股指的波动应该走自己的路,不必受外国股指走势的影响。目前,很多绩优股的市盈率较低。如果股指下跌的话,那么,投资者就会遇到绩优股难得的最佳买点。

### 杨德龙:贸易战对中美股市造成负面影响

我认为一方面,对贸易战的担忧会对中美股市造成负面影响,隔夜美股暴跌也会影响到A股的表现,另一方面,也不宜过度夸大这个影响,毕竟中国也有反制措施,最终,贸易战是否会真打,现在还有待观察。